



10月17日晚间，在法国北部城市里尔，警察在宵禁后的街道上巡逻。

少。这显示了年轻人对美国短期经济前景的悲观。

鲍威尔认为，美国国会是时候继续审议实施更大的刺激政策了。尽管他也意识到政府实施过多经济刺激是有风险的，可目前看，也许作出刺激比坐以待毙要强一些。

## 资本，是最冷酷的

面对第二波疫情，世界银行首席经济学家卡门·莱因哈特预计，实现全面复苏可能需要长达5年时间。

国际能源署(IEA)在10月14日发表的月度报告中警告，疫情反弹有可能使全球原油需求复苏停滞，这意味着直到2023年石油价格可能才会恢复到每桶50美元。

面对可能的长期经济低迷，有些企业在转向。新加坡航空中国区总经理曾国铭先生告诉《新民周刊》记者，该公司不仅推出“微信搜一搜”进行超值促销，甚至还搞出精彩直播、幸运转盘和新航表情包等，以期在疫情期间也能提升用户黏性。而在新加坡本土的樟宜机场，两架空客A380客机已被改造成餐厅——提供菜单上的菜肴、两杯免费的酒精饮料及其他无限量供应的饮品。头等舱用餐一次的费用为642新元，商务舱为321新元，经济舱为53.50新元。这对于因为疫情而无法实现跨

过旅游的新加坡人来说，倒是一个另类的体验。

日本国土交通省今年4月开始临时允许出租车从事餐饮配送业务。10月7日开始，这项业务正式成为日本出租车行业的固定业务。“每天乘车人数可能还不到疫情前的一半。现在空载的时候可以送一送外卖，感觉收入也多了一份保障。”出租车司机中川伦在接受中国央视采访时如此介绍。

当穷人走投无路，一些经营者也在寻觅新的方向之际，瑞银和普华永道新近推出的2020年度报告《穿越风暴》却披露，在疫情风暴肆虐此前最盛的时期，也即今年4月至7月的4个月里，亿万富翁兜里的钱压根没有受到冲击，反而赚得个盆满钵满。“全球亿万富翁的财富总量激增30%，首次突破10万亿美元大关，远超2017年8.9万亿美元的峰值。全球亿万富翁人数达到新高。其中，美国仍是全球亿万富豪最多的国家。”《穿越风暴》中如此透露。

疫情之下，美国、英国的房价都在上涨，富豪更是把避险资金投入了股市。资本，无疑是最冷酷的。当一些当政者不以抗疫为目标的时候，资本根本不会输入到相关领域。

这时候，考验各国政府出政策水平的时候到了。按照瑞银和普华永道的分析，如果一旦各国央行普遍大放水，首先得益的仍是富豪。而如何精准调整经济，精确放水，却绝不是一道简单的题目。■